



Arriva Morava představí zrekonstruovaný vůz Škoda 706 RTO LUX

13.06 2018 16:06, Redakce, Nezařazené

Arriva Morava představí v sobotu u silničního muzea ve Vikýřovicích na Šumpersku v rámci páté muzejní noci svůj precizně zrenovovaný autobus Škoda 706 RTO LUX. Práce na historickém autobuse zabraly takřka čtyři roky, a právě ve Vikýřovicích si vůz odbude svou „porenovační“ premiéru.

Autobusy Škoda 706 RTO zřejmě není zapotřebí blíže představovat, neboť se jedná patrně o nejpoblárnější autobus, který v Československu vznikl. Vůz přitom nebyl na svou dobu nikterak výrazně pokrokový (spíše naopak), svou popularitu si ale vydobyl zejména díky mimořádně vydařenému a nadčasovému designu a také délce služby cestujícím.

Výroba autobusů Škoda 706 RTO běžela do roku 1972, v posledních letech již v souběhu s novější řadou Š 11. Nádherně zrekonstruovaný autobus Arrivy Morava byl vyroben ve vysokomýtské Karose v roce 1970 a původně byl předán do služeb ministerstva národní obrany. Odtud v roce 1980 putoval k dalším organizacím a soukromníkům, než jej v roce 2015 získala společnost Arriva Morava. Přestože vůz působil na první pohled jako kompletní, musel se podrobit velmi náročné opravě. Při ní pomohla celá řada externistů a fanoušků, a to zejména při shánění původních dílů.

Postupně byly na autobuse v rámci opravy vyměněny všechny podstatné části vozidla a zrodil se ukázkově zrekonstruovaný autobus, který jistě bude pýchou nejen společnosti Arriva Morava, ale celé této nadnárodní skupiny, jež takto přispěla k uchování mimořádného historického exponátu československé produkce.

Autobus byl nalakován krémovou barvou s doplňkovou modrou barvou. Svým vnějším vzhledem neodpovídá stavu po vyrobení, ale řešení, které se užívalo na autobusech RTO po generálních opravách. Ve zvoleném barevném schématu byly například provozovány autobusy Škoda 706 RTO v linkovém provedení (verze CAR) u ČSAD Olomouc a minimálně jeden vůz - přímo v zájezdovém provedení LUX - byl provozován s tímto řešením laku u ČSAD Ostrava, závod Jeseník. Arriva Morava zvolila toto řešení záměrně s ohledem na oblast, v níž zajišťuje veřejnou dopravu.

Slavnostní představení autobusu Škoda 706 RTO proběhne ve Vikýřovicích na Šumpersku ([odkaz zde](#)), přičemž kromě autobusu Škoda 706 RTO budou k vidění také další autobusy, neboť v muzeu bude probíhat výstava k historii podniku ČSAD v naší republice.

Libor Hinčica

Url: [Arriva Morava představí zrekonstruovaný vůz Škoda 706 RTO LUX](#)